

EL ADELANTADO DE SEGOVIA

Administración: Corpus, 11.—Tel. 141

Diario independiente, fundado en 1901 por D. Rufino Cano de Rueda

Redacción: San Agustín, 7.—Tel. 25

Año XXXI.—Número 7.880

Segovia.—Martes 11 de Agosto de 1931

Correspondencia: Apartado núm. 11

INFORMACIONES COMENTADAS

El médico rural, funcionario del Estado

Por DIONISIO PÉREZ.

Procedente de la sección de propaganda de la Sociedad de Naciones, llega a mis manos una copiosa documentación elaborada por la Conferencia europea de higiene rural que se reunió el 29 del pasado Junio, por iniciativa del Gobierno español, y expuesta a la Sociedad ginebrina en Septiembre de 1930.

Se han presentado en esta Conferencia más de cuarenta memorias escritas por famosos ingenieros, médicos, pedagogos y funcionarios de diversos países, que llegan a coincidir, sin sin pretenderlo y sin decirlo, en una afirmación fundamental: que el mundo entero, la vida de la humanidad y la civilización misma, padecen numerosos males y numerosos daños—no sólo enfermedades corporales—, por las deficiencias de higiene rural.

Diéjase, leyendo estas memorias, que los más áridos problemas económicos, jurídicos, sociales, políticos, de producción y de trabajo, de emigración y nacionalización, proceden de este único origen; de esta carencia de higiene y sanidad del campo, del burgo minúsculo, de la aldea y de la villa... En España pudiera extenderse el concepto a la mediana ciudad.

La Sociedad de Naciones, que es la más grande exaltación de burocracia que ha podido concebirse, apenas tuvo en las manos la feliz iniciativa de España, organizó cuatro comisiones informadoras, informadas a su vez por veinte sub-comisiones que también habían de ser informadas por dos o tres centenares de agentes y corresponsales. Fruto de esta organización son las Memorias presentadas por los doctores Parisot, francés; Unger, alemán; Stampar, surselavo; Buttini, italiano; Hooper, inglés; Krol, holandés, y otros muchos sabios polacos, serbios, búlgaros, helenos, etc., etc.

Al cabo de ellas, sale uno de estas lecturas con una gran erudición sobre la materia. Si hay muchos países en que la higiene rural está entregada, como en España, más al descuido que al cuidado de Municipios míserimos, con ridículos presupuestos, y más al aborrecimiento que al amor de vecindarios incultos y casi primitivos, hay naciones que defienden la salud de la raza en su más fecunda matriz, que es la aldea y Estados que poseen las más nobles organizaciones—ved esta Unión nacional de las instituciones rurales del seguro—: enfermedad en Alemania; este Instituto para la higiene del agua, el agua y el aire de Berlín; esta Dirección general para la distribución del agua potable en Holanda; estas Escuelas de mujeres visitadoras de higiene en Francia; estas cooperativas sanitarias agrícolas de Surselavia; estos delegados regionales, dictadores de higiene de limpieza, que asumen en el Japón para imponer sus órdenes el poder de todas las autoridades políticas, judiciales y militares...

Siendo todo esto tan interesante, como motivo de curiosidad y de estudio, nos deja un poco perplejos, sin embargo, la oportunidad y la finalidad de la iniciativa que ha tomado España. Si el Gobierno de 1930 creía que debía preocuparnos la higiene rural, ¿a qué ir a contárselo a la Sociedad de Naciones? ¿a qué ir a condear en Ginebra nuestras deficiencias y nuestros abandonos? ¿a qué declarar que el mapa de nuestra higiene rural con su lepra; con sus viruelas; con su paludismo; con su bárbara mortalidad infantil; con sus tifoides; con su carencia de régimen de aguas de alimentación y de aguas usadas; con su falta total de legisla-

ción sobre el estercolero, sobre la libertad de las moscas—las más perfectas ciudadanas de la nación—, y sobre la coedificación del hogar y el estable, no nos coloca, ciertamente, en la categoría del país civilizado?

La higiene rural en España, la higiene de los poblados marítimos numerosos de nuestra costa—mejor dijéramos en conjunto, la higiene nacional, que todavía hay capitales sin alcantarillado y en Madrid mismo hay cerco de pozos negros en los arrabales—, es el problema fundamental de nuestros Municipios. Mientras subsistan el Ayuntamiento político, el alcalde a las órdenes del gobernador y el concejo como máscara del Comité, España habrá de sonrojarse cada vez que concurra a una Conferencia Internacional en Ginebra.

Entretanto se transforma el Ayuntamiento y se redime España de la bárbara caciquería; la única solución estuviere en hacer del médico rural un funcionario del Estado. Bien se advierte en todas estas memorias que la higiene rural es un procedimiento, el más eficaz procedimiento de colonización interior.

Los grandes países colonizadores se han convencido ya de que el mejor agente colonizador es el médico. El general Liautey, el creador del Marruecos francés, decía en una comunicación oficial al ministro de Colonias: «[Enviadme médicos! Dejád los ingenieros y los agrónomos y los maestros para luego. Por cada médico que me enviéis yo os devolveré cuatro compañías de soldados...»

Y hoy, en la intensa obra de dominación que se practica en el África Occidental francesa, desde la orilla del mar hasta el lago Schad, el dispensario está sustituyendo al fortín hosco y amenazador... Ante el puesto militar el indígena sentía aviado su espíritu de rebeldía y acrecido su odio al blanco dominador; ante el dispensario, tribus y cabilas enteras se arrodillan agradecidas del bien que reciben y admiradas de la supremacía espiritual y divina de aquellos hombres que saben calmar el dolor y ahuyentar a la muerte.

Yo no sé si hemos ido a contar en Ginebra que en nuestros campos y en nuestras serranías y en nuestras playas no hay ingenieros higienistas como en Alemania, ni médicos especializados higienistas como en Inglaterra, ni siquiera caciques higienizadores como en el Japón. No sé si en alguna memoria se ha referido cómo los jóvenes recién salidos de nuestras facultades de Medicina, después de doce o catorce años de estudios, emprenden una heroica peregrinación por los partidos rurales, a merced de las arbitrariedades del cacique, alquilados en el régimen de iguales que tienen mucho de limosna o de precio de sujeción, espíados y difamados por el saludador y el curandero que ampara la inmensa fuerza de la superstición... No creo que necesiten mayor abnegación y más decidido heroísmo los exploradores de bosques vírgenes en África. Tampoco creo que, sin que se les transforme en funcionarios del Estado, puedan ser los servidores de la higiene en que ha puesto su fe y sus esperanzas la Conferencia internacional que España ha organizado en Ginebra.

UN COMUNISTA MUERTO Y DOS HERIDOS AL SALIR DE UNA REUNION

Bilbao, 11.—Anoche ha ocurrido un sangriento suceso en Sestao. Después de celebrar una reunión en el centro comunista, salieron a la calle

los asociados Pablo Pericacho, Domingo Alonso y José Luis Ruiz. Apenas habían salido, sonó una fuerte descarga, a consecuencia de la cual cayeron muertos el primero y los otros dos heridos graves. Se supone que el atentado ha tenido carácter puramente social. Las víctimas eran significados comunistas que intervinieron directamente con toda actividad en los conflictos que se planteaban en aquella zona en Altos Hornos y en la Vizcaya. No se ha practicado ninguna detención. Los criminales estaban apostados frente al centro comunista.

¿Queréis tomar el mejor café de Segovia?

visitar el gran

Bar-Restaurant COLUMBA

Creación de escuelas con carácter provisional

Por disposición que publica la «Gaceta» se crean, con carácter provisional en los pueblos que se relacionan, las escuelas siguientes:

Segovia.—Una escuela mixta, servida por maestro, en el barrio de San Millán. Una de niños y otra de niñas en el barrio de San Lorenzo. Bernardos.—Una de niñas. Cabanillas (Ayuntamiento de Torrecaballeros). Mixta, servida por maestra. Coca.—Una de niños y otra de niñas. Dehesa Mayor.—Mixta, servida por maestro. Fresneda de Cuéllar.—Una de niñas.

Fuentidueña.—Una de niñas. Fuente el Olmo de Fuentidueña. Una de niños y otra de niñas. Mata de Cuéllar.—Una de niñas. Monterrubio.—Una de niñas. Pinarejos.—Una de niñas. Sacramenia.—Una de niños y otra de niñas. Torregutiérrez.—Una de niñas. Guijosalbas (Ayuntamiento de Valdeprados).—Mixta, a cargo de maestro.

LAS COMUNICACIONES DE MADRID CON LA SIERRA DEL GUADARRAMA

Desde hace varios años se discute y pretende establecer un sistema rápido y económico de comunicación de Madrid con la sierra del Guadarrama.

El ingeniero de Caminos don Francisco Jiménez Ontiveros ha presentado un proyecto, en el cual procura aprovechar la carretera de Madrid a La Coruña hasta Villalba y una pequeña parte de la de Villalba a la sierra del Guadarrama.

De este modo, el proyecto es económicamente o, mejor dicho, financieramente más fácil de llevarse a

Atisbos

Extremismos

El espanto que en las gentes medrosas producen los extremismos de moda es ocasionado por las estridencias con que se manifiestan más bien que por la terribilidad de sus contenidos. Los extremismos políticos de actualidad son más de palabra que de realidades. Después de alborotar mucho es bien poco lo que luego queda de ellos. Más que de acción fulminante son de vana palabrería—de «boquilla» suelen decir algunos—los radicalismos que ahora se ponen en circulación para horrozar a los tímidos.

Hoy ya no se asusta nadie de nada. Es de tal naturaleza el barullo imperante que todo está fuera de su sitio. El extremismo que debiera torturar los ánimos es el desequilibrio actual de la vida. Dentro de este desequilibrio nada llama la atención por monstruoso que sea. El único extremismo que acaso pudiera producirnos alguna sensación en los momentos actuales es el de la lógica. De la lógica se habla ahora como de cosa arribada en el olvido, yacente bajo el polvo de los siglos. Desde hace algunos años la lógica está en vacación perenne. Con su ausencia ocurre en la vida social lo que en las familias numerosas con la falta del padre. Desaparecido el guía de la casa, se desmandan los chiquillos vociferando como energúmenos, para imponerse a la madre. En vano tratará ésta de reducir a la prole a la obediencia esgrimiendo el zurriago. La paz de la casa se trocará en algarabía de cotarro durante la orfandad.

la práctica, porque el presupuesto total será mucho menos elevado al no tener que construir los 40 ó 45 metros de autopista que son necesarios para llegar al punto indicado. Del kilómetro 13 de la carretera de Villalba a Segovia proyecta el señor Ontiveros una autopista particular, de 19 metros de anchura y de una longitud de cuatro kilómetros, con lo cual consigue el acceso al pie del funicular que proyecta, y que se encuentra situado en las proximidades del pueblo de Navacerrada, al pie mismo de la sierra de la Maliciosa. El recorrido total desde Madrid por carretera a la estación de partida del funicular sería entonces de unos 56 kilómetros aproximadamente. Desde este punto, que siempre tendrá acceso, aun en las más grandes temperaturas de invierno, el señor Ontiveros proyecta un funicular aéreo, que consta de tres líneas, la primera que termina en la cumbre de la Maliciosa Alta, con una longitud de dos y medio kilómetros salvando un desnivel de 800 metros y empleando en el recorrido diez minutos; es decir, que en poco más de una hora un viajero desde el centro de Madrid podrá encontrarse a 2.227 metros en la sierra del Guadarrama y en toda época del año. Dos líneas más completan el funicular, la que une la Maliciosa con las Guarramas y las Guarramas con el puerto de Navacerrada, cerrando así un circuito con la carretera y con el ferrocarril del Guadarrama. Por la longitud del ferrocarril, la capacidad del tráfico y las características, si se construye, será el funicular aéreo para pasajeros más importante del mundo.

CURIOSIDADES Y ANÉCDOTAS

De la misma opinión

El poeta, crítico y novelista francés Juan Francisco Marmontel estrenó una tragedia titulada «Cleopatra», cuyo desenlace era, naturalmente, la escena en que aquella reina de Egipto se da muerte, haciéndose picar por un aspíid.

Estaba éste hábilmente imitado, y poseía un mecanismo especial, en virtud del cual, y para completar la ilusión de la realidad, producía en el momento oportuno un silbido.

A la terminación del espectáculo, un espectador, al que no había satisfecho la obra, contestó a otro que le preguntaba su parecer:

—¿Que qué me ha parecido la tragedia...? [Soy de la misma opinión que el aspíid!]

¿Queréis comer bien y económico?

Cubierto de tres platos, postre, pan y vino, 3,75 pesetas

Visitar el gran

Bar-Restaurant COLUMBA

Niño-Dentista Comunica a su distinguida clientela haber cerrado su consulta de Madrid y Segovia hasta el jueves, 27 de Agosto

La prueba de regularidad del Moto Club de España

El Moto Club España celebró el domingo con gran brillantez su anunciada prueba de regularidad por equipos, sobre el recorrido del Hipódromo al Molar, Miraflores, Manzanares el Real, Cerceda, La Granja, Navacerrada, Balsain, Segovia por Villacastín, Madrona, Fuentemillanos, Guijosalbas, Zarzuela del Monte a Villalba, Las Rozas a la cuesta de las Perdices («chalet» del Moto Club, 241,300 kilómetros).

Participaron en la prueba 16 corredores, cuatro de ellos se retiraron por averías en las máquinas que montaban.

El estampillado de billetes

En Madrid comenzó ayer la operación. En Segovia se ignora cuándo empezará

Madrid, 11.—Ayer comenzó en el Banco de España el estampillado de los billetes, según lo dispuesto por el decreto del 23 de Julio. A las diez de la mañana se abrieron en las oficinas del Banco dos ventanillas, una en el patio de cobradores y otra en el llamado patio de créditos.

La primera está destinada al recibo de los billetes que presenten los particulares, a quienes les son devueltos inmediatamente de efectuada la operación. Los tenedores de billetes tan sólo pueden presentar en esta ventanilla cuatro, de cualquier importe que sean.

Cuando la cantidad de billetes que se presenten al estampillado es en mayor número, la presentación ha de hacerse mediante factura en la que se especifica el nombre y domicilio del solicitante, el importe total de los billetes que se presentan y la clasificación de éstos en las diferentes clases de mil, de quinientas pesetas, etcétera.

El estampillado se hace mediante un sello en seco, de forma circular con un diámetro algo menor que el de las monedas de diez céntimos, en el que está grabado el escudo de España con corona mural y circundado por unas ramas de laurel y con una leyenda que dice: «Gobierno provisional de la República, 14 de Abril de 1931».

Desde antes de las diez de la mañana comenzó la afluencia de público, que se estacionó ante las ventanillas para estampar billetes.

La operación no se interrumpió hasta las dos de la tarde.

No se ha realizado ninguna operación bajo factura, ya que a todos los que pretendían estampillar más de cuatro billetes se les hacía saber que los billetes presentados bajo factura no se devolverían a los interesados hasta el día 10 de Septiembre. Al enterarse de este acuerdo, las numerosas personas que han ido desfilando por la segunda ventanilla, prefirieron aplazar el estampillado de sus billetes.

En Segovia

En la sucursal del Banco de España no se ha recibido aún el sello necesario para proceder al estampillado de billetes, ignorándose, por tanto, la fecha en que empezará esta operación.

SE VA A CONSTRUIR EN ESPAÑA EL «AUTO» «FIAT» TIPO «514»

Madrid, 11.—Parece que la «Hispano Suiza» ha llegado a un acuerdo con la «Fiat». Tratan de montar y

construir, pronto y en España, el tipo «514» de la última, bajo el nombre de aquélla.

A ese efecto se ha hecho una instalación moderna y se ha provisto de técnicos, a cuyas órdenes actuarán obreros españoles.

En la presa de Balsain

La excursión del Club de Natación de Barcelona

Con extraordinaria animación celebró el domingo la Sociedad Gimnástica Española en la presa de Balsain sus anunciados campeonatos de natación. Todas las pruebas despertaron enorme interés, la de 200 metros, estilo libre por la competencia que existió por los participantes, consiguiendo destacarse tras reñida lucha, Antonio Cosano, que quedó proclamado campeón social de esta prueba.

En la de saltos, el Jurado tuvo que hacer una clasificación minuciosa por el perfecto estilo de todos los saltadores, quedando proclamado campeón social don José Luis Domínguez.

Envíe sin tardar sus cuotas de 10 a 100 pesetas, a la

AGRUPACION NACIONAL DE PROPIETARIOS

HUERTAS, 30.—MADRID quien quiera defender su propiedad con miras al aumento de la riqueza patria y para el bien de todos

ASAMBLEA DE PROPIETARIOS DE FINCAS RUSTICAS

El jueves, día 20, a las once de la mañana, se celebrará en el teatro Cervantes una Asamblea de propietarios de fincas rústicas.

Se tratará en ella del proyecto de organización agraria en relación con la provincia de Segovia y de las conclusiones que acerca de esto presentará la ponencia en el informe de que se dará cuenta.

Se dice que ha sido vendido el diario de más circulación en España

La revista financiera «Madrid» dice lo siguiente:

«Se afirma—a título de información lo consignamos nosotros—que el diario de más circulación en España, ha sido adquirido contra pago de 30 millones de francos, por un conocidísimo perfumista parisiense, propietario de varias publicaciones extranjeras.»

Un pastor mata, a garrotazos, a dos guardas

Cuenca, 11.—En la llamada laguna del Marquesado ha ocurrido un hecho brutal.

Cuando estaban de servicio los guardas del Ayuntamiento Prudencio y Pablo Alcarria, sorprendieron al pastor Juan Martínez Turégano, que tenía apacentando su ganado en la rastrojera. El pastor, al verse descubierto, intentó sobornar con una cantidad a los guardas, y como éstos se negaron, arremetió a estacazos con los dos hermanos hasta dejarlos sin sentido en el suelo. Volvió el agresor al poco rato, y como al acercarse viera que todavía tenían vida comenzó de nuevo a darles unos cuantos estacazos hasta que les dejó muertos.

El bárbaro pastor fué detenido.

CLINICA DENTAL Y ESTOMATOLOGICA

JOSE MARTIN GUTIERREZ

(Odontólogo)

PLAZUELA DEL CORPUS, 1, 2.º

Pone en conocimiento de su distinguida clientela, que cierra la consulta hasta mediados de Septiembre

GONZALEZ CALVO

(SESSÉ)

Muebles muy económicos
Armarios de luna, 90 pesetas
(FRENTE A LA ESTATUA DE JUAN BRAVO)

MARCIAL GARRIDO.

EL CONSEJO DE MINISTROS DE AYER

En la reforma agraria se establece una escala de expropiación, que empieza en los señoríos, sigue a los latifundios no cultivados y después a los que están en arriendo permanente

Con indemnización en todos los casos. El proyecto se someterá a las Cortes

Habían los consejeros Madrid, 11.—A las cinco y media de la tarde de ayer se reunieron los ministros en Consejo, dedicado exclusivamente, como afirmó el señor Alcalá Zamora, al proyecto de reforma agraria.

Los ministros estuvieron muy pocos en sus manifestaciones a la entrada. El señor Lerroix dijo que pensaba dar cuenta de una pequeña combinación de personal, y el señor Maura afirmó que el día de anteaer fue tan tranquilo que los funcionarios encargados del gabinete telegráfico aseguraron que en mucho tiempo no habían disfrutado otro igual.

Salvo el incidente entre obreros en una taberna de Bilbao, anoche —agregó el señor Maura—, la tranquilidad en todo el país no se ha alterado en estas últimas cuarenta y ocho horas.

El ministro preguntó qué periodista había hecho una información sobre un diálogo que él sostuvo en el Congreso con el capitán Sediles. —Es absoluta y totalmente inexacto. Si el señor Sediles ha dado esa referencia, que no lo creo, no volvería a cruzar con él la palabra.

Maura a San Sebastián

La reunión ministerial terminó después de las diez de la noche.

Todos los ministros coincidieron en que, redactada una nota por el señor Alcalá Zamora, que había de leer a los representantes de la Prensa, nada podían ni debían añadir.

El señor Maura confirmó que el viernes irá a San Sebastián para pasar allí dos días, pero que este viaje no tiene carácter oficial, sino particular.

Indemnización para la expropiación de tierras

El presidente del Gobierno dictó a los periodistas la siguiente nota, comprensiva de los principales acuerdos en orden a la reforma agraria: «Serán comprendidas en la reforma las tierras que excediendo los límites de extensión fijados en la ponencia de la Comisión asesora jurídica pertenezcan a personas sociales de derecho público o procedan de señoríos, y en efecto de éstos los indebidamente no cultivados y los que vinieran dados sistemáticamente en arriendo. Las excepciones propuestas por la ponencia se aceptan, y el proyecto no afectará ni a la propiedad comunal ni a las fincas cultivadas directamente o las que sostienen industrias agrícolas, ni las de pastos dedicadas a fines forestales o no susceptibles de cultivo permanente. Se conyinjieron, con salvedad de criterio en algunos puntos, todos los principales de la reforma, prevaleciendo la indemnización en toda clase, aunque diferenciada, según tengan o no transmisión directa señorial las propiedades. Quedó designada una ponencia, que con el presidente forman los ministros de Guerra y Justicia, que redactará el texto definitivo. Este se someterá seguidamente a las Cortes, y sólo se decretarán la preparación y ejecución de la ley para asegurar la efectividad de ésta desde el día en que sea votada.»

Algunas observaciones y advertencias de Alcalá Zamora

—Ahora—añadió el señor Alcalá Zamora—quiero hacer algunas observaciones y algunas advertencias. El procedimiento que hemos seguido para discutir y aprobar la reforma ha sido el de redactar un índice de cuestiones que he sometido a los ministros después de incluir las ampliaciones y adiciones que ellos propusieron, y en esta forma hemos resuelto los problemas de más importancia.

El ministro de Economía dará una nota o disposición, o ambas cosas, recordando la obligación de labrar las fincas, sin que sea pretexto el alcance de la reforma. Además, en relación con esto, quiero anticipar que, desde luego, el proyecto establecerá un trato diferente, según que los actuales propietarios o arrendatarios sigan o no labrando bien las fincas comprendidas en la reforma. Si la siguen labrando bien, tendrán una ventaja considerable, y en cambio, si dejaron de labrarlas por afectarles la reforma, desaparecerían esas ventajas, y, por el contrario, tendrían un trato justificadamente adverso en relación con este extremo.

El Consejo ha durado tanto tiempo—terminó el Presidente—, porque la discusión ha sido muy a fondo.

El ministro de la Gobernación da interesantes detalles de la Reforma agraria

Departiendo esta madrugada con los periodistas el ministro de la Gobernación, señor Maura, acerca del proyecto de Reforma agraria, aprobado tras amplia y minuciosa discusión en el Consejo de ayer tarde, explicó con gran claridad el sentido del mismo, en forma que, según el ministro, desvaneciera una buena parte de los recelos que el anuncio del mismo había despertado.

Resulta que el Estado, con objeto de resolver el problema de la tierra, se incautará, mediante la correspondiente indemnización, de los terrenos indispensables para solucionar el paro de los obreros del campo.

Tras un detenido análisis, en cada provincia, pues haciéndolo por Municipios sería mucho mayor el trabajo a realizar, se incautará el Estado, en primer término, de los señoríos, es decir, de aquellas tierras donadas por los Monarcas, en épocas de conquista, a familias que vienen usufructuándolas, algunas hace cientos de años, sin otra tributación, en muchos de los casos, que informaciones posesorias realizadas por cierto hace bien poco tiempo.

Si con esta incautación no se conjurase la crisis que se trata de remediar, se pasaría a lo que pudiéramos llamar segundo grupo, o sea a los latifundios, esto es, las grandes extensiones de terreno inculto. Y si aun con esto tampoco se lograra el objeto perseguido, se pasaría al tercer y último grupo, que son las fincas que, por no explotarse sus propietarios, están en arriendo.

Una vez dueño del Estado de los terrenos, se repartirán por mancomunidades, si las hubiera, o por familias, pues la cuestión es dar ocupación a los campesinos. El Estado pagará por los señoríos una pequeña cantidad; por los latifundios, una cantidad en relación con el líquido imponible, y por las fincas arrendadas, lo que valgan, según una pura y justa tasación.

Claro es que el Estado será el único dueño de los terrenos de que se incaute, pero se cederán, de por vida, a los labriegos que los han de cultivar, y como esto no lo podrían hacer ellos sin los debidos auxilios, se irá a la fundación de un Banco Agrícola, encargado de formalizar y atender a todas las necesidades que han de sentirse en ese orden.

Terminó el señor Maura, el proyecto aprobado no es, ni con mucho, lo que por ahí se ha propalado, de modo que seguramente cesarán ya los nervosismos que agitan hasta ahora a las clases conservadoras. Estas habrán de reconocer, en primer término, que las cosas no podían seguir como estaban, y después, que el proyecto es de una suavidad y una justicia, que sin mala fe no puede combatirse en serio.

La prueba concluyente está en el hecho básico de que quedan subsistentes y perfectamente amparadas las fincas que explotan directamente sus propietarios, y aquellas otras destinadas a industrias agrícolas.

El Gobierno, que cree haber estudiado a fondo el problema, está satisfechísimo de la resolución recaída, en la que nadie podrá ver una sombra de demagogia, sino el legítimo afán de dar cima a una cuestión realmente grave, con los menores daños posibles.

Nuevo Consejo

Hoy, a las diez y media de la mañana, volverá a reunirse el Gobierno, en Consejo ordinario.

Criminal atentado en el edificio de "La Gaceta del Norte"

Tres individuos, que han sido detenidos, incendian los talleres

Bilbao, 11.—Anoche, a las doce, se cometió un criminal atentado en el edificio de «La Gaceta del Norte», instalada en la calle de Henao. Según declaración de algunos testigos, momentos antes de dicha hora se hallaban paseando por la citada calle tres individuos de aspecto sospechoso, quienes aprovechando un descuido del guarda, introdujeron por una de las puertas del edificio que da acceso a la sala de las rotativas, una botella de manzanilla conteniendo gasolina, rociaron las bobinas, prendieron fuego en la sala y causaron grandes daños en las bobinas preparadas para la tirada de hoy y en las máquinas. Se avisó al parque de Bomberos y acudió una bombín de mano, que

tras laboriosos trabajos consiguió sofocar el fuego.

Los daños son de consideración, tanto por el fuego como por el agua que se ha empleado para sofocarlo. Los daños mayores han sido causados en la instalación eléctrica, que se trata de reparar inmediatamente para no interrumpir la marcha del periódico.

Momentos después de ocurrir el criminal atentado, los guardias de Seguridad detuvieron a tres individuos, que fueron conducidos a la Comisaría de Vigilancia. Se les ocuparon tres pistolas. Se han negado en la Comisaría a facilitar los nombres de los detenidos, a quienes se considera comunistas.

LOS CONCEJALES DE BARCELONA GASTAN EN AUTOMOVILES 1.333 PESETAS DIARIAS

Barcelona.—«El Diluvio» ha publicado un artículo, firmado por un ciudadano, en el que dice que en la sesión última celebrada en el Ayuntamiento se dió cuenta de que los gastos de automóviles realizados por los concejales durante el mes de Junio ascienden en junto a 40.000 pesetas, esto es 1.333 pesetas diarias gastadas en auto, en estos tiempos en que toda Barcelona está pasando un trance de aguda crisis, que tendría que estimular a los administradores de la Hacienda a ser parcos en el gasto de los fondos comunales.

EN ALEMANIA

Entre los comunistas y la Policía se cruzan centenares de disparos. Varios muertos y heridos

El resultado del plebiscito Berlín, 10.—El plebiscito prusiano realizado a petición de los nacionalistas de Hitler y del grupo del Casco de Acero pidiendo la disolución de la Dieta ha constituido un gran fracaso por falta de mayoría. Votaron: a favor, 9.793.603; en contra, 391.000; nulos, 23.600.

LOS ESTATUTOS REGIONALES

Samblancat dice que si no se da en Madrid la sensación de que se puede ir a la revolución social en Cataluña, no se aprobará el Estatuto

Maciá debe dar un golpe de audacia para que se apruebe el Estatuto

Barcelona, 11.—El diputado de la izquierda catalana, señor Samblancat, ha sido preguntado por los periodistas acerca del Estatuto. Contestó que no pasaría en Madrid. Habrá necesidad—dijo—de que Maciá dé un golpe de audacia para que sea aprobado el Estatuto. Este golpe de audacia, según mi parecer, es que dé la sensación de que el catalanismo está unido al sindicalismo, y ante el temor del Gobierno de que se presente en Barcelona una huelga general revolucionaria, aprobará el Estatuto, o sea por la fuerza. Esto es lo que debe hacer Maciá.

Dijo también que el señor Maciá debe ir a Madrid a conquistar el pueblo con su simpatía personal, pues hay que llegar al corazón del pueblo y explicarle la verdad. Pero repito nuevamente que sólo con la amenaza, nos darán en Madrid el Estatuto. Así como Maciá ha sabido convencer a los castellanos de Barcelona, en cuanto vaya a Madrid sabrá convencer a los castellanos de allí.

¿Se propugná la violencia?

Barcelona, 11.—Se asegura que en la reunión de la Generalidad hubo un grupo de diputados que propugnaba como único procedimiento idóneo para conseguir el Estatuto, el de la violencia. Decían que después de la actitud de la Prensa de Madrid, habían pulsado al Gobierno y a la mayoría de los diputados, y que tienen el convencimiento de que en las Cortes, hoy por hoy, no se aprobará en su integridad el Estatuto. Se le darán cortes y se introducirán modificaciones que afecten a la esencia del Estatuto. Se dió cuenta de las más probables modificaciones, como son las referentes al orden público, nombramiento de los representantes en el Gobierno, enseñanzas, administración de justicia, etc.

Los diputados decían que el único medio de que pase el Estatuto, es dando al Gobierno la sensación de que Cataluña está dispuesta incluso de una manera violenta, a imponer

Si necesita usted hacerse impresos, encárguelos en la IMPRENTA GERMAN HERRANZ

Esta casa, la más antigua de Segovia, dispone, por reciente adquisición, de los tipos y maquinaria más moderno. No encontrará en parte alguna precios tan bajos en trabajos tan perfectos. Si quiere convencerse, haga una sola prueba. No es nuestra norma ganar un cliente por sorpresa, sino por convicción.

Como el total de los electores prusianos es de cerca de 26 millones, hubieran sido necesarios 13 millones a favor de la disolución de la Dieta para que la petición obtuviera éxito.

Graves desórdenes en Berlín

Berlín, 10.—Con motivo del plebiscito, ayer toda la Policía ha sido movilizada. Durante las horas de la votación no hubo ningún disturbio en Berlín. Hasta las tres de la tarde, hora en que fueron cerrados los colegios, hubo constantemente de dos a seis policías en cada uno de ellos.

Hasta las ocho y media de la noche la cosa transcurrió tranquila, pero a esta hora hubo un importante encuentro entre comunistas y la Policía en la plaza de Bülow, cerca del lugar donde los comunistas tienen la sede del partido. Se cruzaron centenares de disparos, y los comunistas, desde los tejados, disparaban utilizando máuseres y rifles. Ha habido varios muertos y bastantes heridos.

Llegó un momento en que el tiroteó daba la sensación de que Berlín se había convertido en un campo de la gran guerra.

Dos capitanes de la Policía han resultado muertos y otro está gravemente herido.

La Policía acordó la plaza y procedió a la detención de sesenta individuos que se supone tomaron parte en los sucesos.

A las once y media de la noche se había conseguido restablecer por completo la tranquilidad.

En otras ciudades

Berlín, 10.—A consecuencia de los encuentros que se han producido ante el edificio del periódico comunista «La Bandera Roja», a más de los dos policías, también resultaron muertos algunos manifestantes.

Ea Kiel, aunque menos graves, también se produjeron disturbios entre los partidarios de los Cascos de Acero y los miembros de la Asociación Bandera del Reich, resultando cinco de éstos heridos.

En Senftenberg también resultaron heridos dos miembros de la citada Asociación del Reich y no comunista y cuatro nacional-socialistas.

BALNEARIO SEGOVIANO BAÑOS DE RECREO. BAÑOS MEDICINALES Duchas. Amasamiento. Agua de mar artificial gas marinas. Baños sulfurosos alcalinos, salinos de todas clases. Gabinetes de sudación inmersos y en comunicación con los cuartos de bañarse. Resultados inmejorables en la curación del reumatismo en todas formas, sífilis, escrofulismo, rigideces, articulares, neurastenia, rismo, corea, anemia, enfermedades de la matriz y de sus anexos. SE HAN HECHO GRANDES REFORMAS EN EL BALNEARIO SAN FRANCISCO, 23. TELEFONO

EL DE VALENCIA

Valencia, 10.—Ayer domingo se trasladaron a Denia, previamente invitados por aquel Ayuntamiento, el alcalde de Valencia con una representación de la Comisión redactora del Estatuto, y tuvieron un recibimiento grandioso, en el que tomó parte el vecindario, las autoridades y una banda de música. En la plaza pública se celebró un mitin monstruoso, en el que Denia, en su nombre y en el de todos los pueblos de la región de la Marina, significó su decisión, luego de aprobar el Estatuto, de pedir sea agregada a la provincia de Valencia, esté o no conforme con dicho Estatuto, Alicante.

EL ANDALUZ

Cádiz, 10.—La Unión Patronal Gaditana informa acerca del proyectado Estatuto andaluz, que el mismo es innecesario en su aspecto político, por inexistencia del regionalismo en Andalucía, y que precisa una amplia descentralización administrativa provincial y local, dando amplia autonomía a las Diputaciones y Municipios para el desenvolvimiento económico, con recursos que les permitan acometer y resolver los problemas.

EL VASCO

Pamplona, 11.—Se ha celebrado la Asamblea de Ayuntamientos de Navarra para discutir el Estatuto; las deliberaciones han estado muy concurrenciadas, siendo extraordinario el número de delegados presentes. Los alrededores del Palacio de la Diputación estuvieron todo el día animadísimo, dándose entre el público aglomerado vivas y mueras a la Comisión gestora de la Diputación.

La votación verificada dió el siguiente resultado: en favor del Estatuto vasco-navarro, 304.351 votos; por el Estatuto navarro votaron 2.808; por ningún Estatuto, 30.290, y por la simple autonomía regional, 2.561. La enmienda sobre las relaciones entre la Iglesia y la región vasco-navarra triunfó por más de 40.000 mil votos sobre la proposición de referéndum.

Conocida la votación, elementos izquierdistas promovieron incidentes, sonando un disparo. Se intentó asaltar las redacciones de los periódicos y círculos derechistas. La Guardia civil y fuerzas de Seguridad salieron al encuentro de los alborotadores, disolviéndolos después de dar los toques de atención. De madrugada se produjeron pequeños incidentes, renaciendo después la tranquilidad.

FOOT-BALL

El "Racing Club Luises" y sus próximas actuaciones

Halagadora y brillante es la labor de este novel equipo que con inusitado entusiasmo, digno de encomio, representa a Segovia en su rama deportiva, dentro y fuera de su provincia, y aun dispuesto a emprender la consecución de nuevos lauros que labren a los segovianos días de gloria para el foot-ball local.

Amablemente invitado por una selección de San Ildefonso, se desplazará el campeón segoviano el próximo domingo 16 a esa simpática villa, para contender en un partido de revancha, que promete ser emocionante, dada la expectativa reinante en La Granja y el pundonor de los segovianos al no dejarse arrebatrar la victoria. El día 23 del presente mes, el «Racing» se enfrentará en Burgos con el primer once de aquella ciudad, para cuya excursión están ya solicitadas gran número de plazas del autocar, con objeto de infundir ánimos a los blanquinos, en un match sumamente difícil para éstos.

Más tarde, el 30 o el primer domingo de Septiembre, los ranguinistas se trasladarán a Avila, coincidiendo con el «Avila F. F.» en un partido de desempate, en el que las dos ciudades rivales se disputarán la supremacía futbolística.

En proyecto están encuentros con equipos de Madrid, Arañuez, Riza, Omedo, etc. Confiamos y esperamos de la valía de los elementos de este Club, en actuar en campos extraños con brillantes «performances», que dejen en merecido estado los colo-

res deportivos de la ciudad de Abadal.

Lo único que lamentamos privación de estas exhibiciones Segovias; por eso esperamos muy demostrada benevolencia por parte del señor coronel Academia de Artillería se deseara sucesos de trascendencia poco halagadora, aunque hasta cierto punto, como los llamados en el pasado torneo, no queremos creer entre en tales proyectos determinación de la destrucción de fútbol de Baterías, que consigo la extinción del viril en Segovia.

Un español se hace en una fábrica y hincatorce policías

Habana, 10.—En una fábrica de medias de Luyano, propiedad española, llamado Ramírez, una verdadera batalla.

El dueño de la fábrica y pleado sostuvieron un combate la policía que duró varias horas y su empleado resistieron que tras ataque, de un destacamento de policía al mando del teniente. Los policías hicieron fuego a la fábrica con dos ametralladoras.

Ramírez, trasladándose rápidamente de un lugar a otro en el interior del edificio, mantuvo un tiroteó constante sobre la fuerza policial. Catorce policías y una mujer que trataba de huir del combate, resultaron heridos.

La Policía pudo entrar en el edificio después de que Ramírez muriera a balazos. En el interior ha encontrado un verdadero arsenal de granadas, escopetas, rifles, y enorme cantidad de munición.

La Policía quedó sorprendida al no encontrar a nadie en el interior de la fábrica, a excepción de la y el empleado, pues parece presensible que sólo dos hombres dieran sostener un fuego tan prolongado durante tanto tiempo.

De sociedad

De viaje

Se encuentra en Segovia el capitán de Artillería señor Alvar Tejera y su esposa.

Han llegado: Del balneario de Cestona, el ilustrado canónigo de la Catedral metropolitana de Sevilla, don Martín.

—Del balneario de Liérganes (Cantabria), donde ha pasado una temporada, el practicante de la Socorro, señor Gilarranz.

Han salido: Para Santander, el ex capitán provincial don Eugenio Novales y su esposa.

—Para Madrid, después de unos días al lado de sus hijos, don Camilo, nuestro querido amigo el coronel de la Guardia civil, retirado, don Ricardo de la Cruz.

El obispo a Navarra

Esta mañana, a las nueve y media, ha salido en automóvil, para una temporada en la provincia de Navarra, de uno de cuyos pueblos naturales, el ilustre prelado de Segovia, don Luciano Platero.

Le acompañan en su viaje tres jesuitas Joaquín Pérez Irigoyen, el practicante de la Catedral metropolitana de Segovia, don Luciano Platero.

Durante la ausencia del prelado sustituirá en el gobierno de la diócesis su secretario de cámara, don general interino doctor don Ireneo del Pino.

Desearnos a su ilustrada permanencia en su país natal.

Ejercicios espirituales

Ayer terminaron los ejercicios espirituales para sacerdotes, celebrados en el Seminario Conciliar de Segovia.

Fueron dirigidos por los jesuitas Joaquín Pérez Platero y Gaspar Irigoyen.

Dió la comunión a los ejercicios el excelentísimo señor obispo de Segovia, don Luciano Platero.

Conferencias agrarias

En los locales de Acción Nacional se está celebrando una conferencia sobre Sociología agrícola, a cargo de algunos miembros de dicha agrupación. A ella asisten los afiliados

NOTAS DE LA ALCALDIA

Matrículas de bicicletas
En vista de ser muchas las bicicletas que circulan por la población...

Segovia, 11 de Agosto de 1931.
El alcalde, PEDRO RINCÓN.

Ama de cría

se necesita. Razón, Parra, 7.
Se aplaza la discusión del Estatuto Catalán
Ayer acordó el Gobierno que la discusión del Estatuto de Cataluña...

NOTAS DE HACIENDA

Suspensión de preceptos del Estatuto de Clases pasivas
Por decreto del ministerio de Hacienda de 7 del actual...

Los funcionarios acogidos a quienes correspondiera, según el Estatuto, el régimen de su título...

¿Queréis comodidades y oír conciertos?
Visitar el gran Bar-Restaurant COLUMBA

SUETOS

Ha regresado de Madrid el conserje de la Diputación provincial, Carlos Santuste, donde fué con objeto de asistir al entierro de un nieto...

ULTIMA HORA

(POR TELEFONO)

MADRID, 1,30 TARDE

INTERESANTES MANIFESTACIONES DE LOS DIPUTADOS CATALANES LLEGADOS HOY A MADRID

El Consejo de ministros celebrado esta mañana. Agrupación y desagrupación de Ayuntamientos en la provincia de Segovia

La lotería
En el sorteo celebrado hoy han sido agraciados con los premios mayores los números y poblaciones siguientes:
Primero, 3.643, Madrid, Valdepeñas, Barcelona y Zaragoza.

de la Comisión jurídicoadministradora y nombrando para sustituirle al señor Sánchez Román.
Presidencia.—A propuesta del Presidente, el Gobierno deliberó acerca del curso de los debates parlamentarios e intervenciones anunciadas.

—Y en un minuto también—agregó Carner.
Hurtado se refirió nuevamente a las circunstancias que pudieran hacer que Maciá suspendiera el viaje y la más poderosa de ellas la señala en que al entrevistarse los diputados catalanes con el Gobierno, éste dijera que hacía suyo el Estatuto y que también sería apoyado por las minorías.

Consejo de ministros
A la entrada
Madrid.—Minutos antes de las diez, comenzaron a llegar los ministros al ministerio de Hacienda para celebrar Consejo. Ninguno hizo manifestaciones, excepto el Presidente, que dijo:

Hablan los diputados de la izquierda catalana
Madrid.—Se acentúa la expectación política en relación con el problema catalán. Es objeto de vivos comentarios la última reunión de la Generalidad y la actitud en que se han colocado algunos elementos de aquella minoría, mostrándose partidaria de radicalismos y violencias para conseguir de esta forma que el Parlamento apruebe el Estatuto.

Nuestro compañero hizo notar a los parlamentarios catalanes que daría lugar a grandes comentarios el hecho de que Maciá se limitara a entregar el Estatuto sin tomar asiento en la Cámara, como le corresponde por ser diputado de España.
—Es que Maciá no es un diputado como los otros—contestó Carner—.

Desde ayer no hay nada nuevo. Hablaremos de los debates en el Parlamento y de lo que traigan los ministros.

Asimismo se comenta con viveza la duda surgida sobre la posibilidad de que Maciá suspenda su viaje a Madrid. En los círculos políticos esta cuestión es el tema del día.

Preguntado por el objeto de su visita al señor Alcalá Zamora, dijeron que era para hablarle de asuntos relacionados con la presentación y discusión del Estatuto en el Parlamento.

A las once y diez quedé reunido el Gobierno.

Esta mañana han llegado a Madrid los diputados catalanes Carner, Hurtado, Companys, Quintana, Palet, Campañán, Noguera y otros.

Aludió nuestro compañero a la información que publica un diario de la mañana asegurando que Maciá vendrá a Madrid, por lo que delegaría en el diputado señor Abadal.

A la una y media comenzaron a salir los ministros, también sin hacer manifestaciones.

Un redactor de la Agencia Mencheta se ha entrevistado con las tres figuras más preeminentes de la minoría catalana: los señores Carner, Hurtado y Companys.

Los señores Carner, Hurtado y Companys rieron de buena gana y el primero arguyó:
—Eso es un lapsus y enorme. No cabe mayor disparate. De no venir Maciá vendría yo en su representación, o, en otro caso, el señor Hurtado.

El señor Alcalá Zamora manifestó:
—Ya habrán visto ustedes que ha venido el señor Jiménez Asúa, con quien hemos conferenciado acerca de los trabajos de la Comisión Jurídica asesora.

Dijeron a nuestro compañero que habían solicitado una entrevista con el Presidente, que no se había realizado hoy por estar reunidos los ministros en Consejo.

El señor Carner se mostró muy optimista y declaró que todo, a su juicio, va bien. Probablemente esta tarde, en una sección del Congreso, los diputados catalanes continuarán el cambio de impresiones.

El ministro de Hacienda leyó a los periodistas la nota oficiosa, de la que tomamos los asuntos más importantes:

El periodista hizo ver a los diputados catalanes que, aparte del problema de aquella región, de momento interesa mucho en Madrid saber de una manera concreta si Maciá viene o no a la capital de España.

Agrupación y desagrupación de Ayuntamientos
En la disposición que publica la «Gaceta» de hoy aprobando la agrupación de Ayuntamientos, figuran los siguientes de la provincia de Segovia:

Economía.—Concediendo matrícula extraordinaria a los alumnos de las tres escuelas de Ingenieros Industriales que teniendo aprobados el examen ordinario de todas las asignaturas deseen lograr un avance en su carrera o terminación de la misma antes de ingresar en filas.

Los representantes catalanes contestaron a la vez:
—Creemos que sí.
Y Carner añadió:
—En principio así lo acordamos, pero eso depende de circunstancias particulares.

Agrupación de Fuentidueña y Torreadrada.
Segregación del Ayuntamiento de Aldehorno con los de Prádena y Aldeanueva de la Serrezuela.

Instrucción.—Decreto por el que los delegados de Bellas Artes queden comprendidos en el artículo segundo, capítulo primero del Reglamento de Comisiones provinciales de monumentos de Justicia.

Companys dijo que casi puede precisarse que Maciá venga a Madrid puesto que su intervención en el Parlamento puede ser muy provechosa para la cuestión del Estatuto.

Idem de los Ayuntamientos de Domingo García y Migueláñez.
Idem los de Vegafra y su anejo.
Derogando el decreto de 30 de Mayo de 1925, que agregaba a los Ayuntamientos de Fuentesoto y Valtiendas.

Determinando las bases que se señalan a los bienes cedidos por la Corona a título de anticresis.

—En dos minutos—añadió Hurtado—Maciá puede hacer variar las circunstancias en el Parlamento.

Idem de los Ayuntamientos de Aldehorno con los de Prádena y Aldeanueva de la Serrezuela.

AL CERRAR LA EDICION MADRID, 4,30 TARDE

Los propietarios de fincas sembradas, cuya propiedad sufra alteración, serán indemnizados

Ha sido detenido en Portugal el autor del robo al Sindicato Católico de Badajoz. La lucha de las organizaciones obreras en Bilbao

SE ASEGURA QUE ESTA NOCHE SALDRÁ PARA MADRID DON FRANCISCO MACIÁ

Ha sido detenido en Lisboa Angel Samper

Madrid.—El director de Seguridad informó a los periodistas del contenido de un oficio del comisario de Policía de Badajoz, dándole cuenta de haber sido detenido, en Lisboa, Angel Samper, autor del robo de más de doscientas mil pesetas al Sindicato Católico Agrícola de Badajoz.

Una nota sobre las labores de la siembra

Madrid.—En el ministerio de Economía han facilitado una nota diciendo que en algunas comarcas españolas, sobre todo en Andalucía, las faenas de la siembra no se ejecutan donde deberían, por temor, sin duda, a que con la reforma agraria, pasando las tierras a otras manos, las labores fueran perdidas.

Noticias de Barcelona

Barcelona.—El gobernador dió cuenta e los periodistas de que sigue sin resolverse la huelga de pescadores. Hoy se hicieron a la mar doce barcos pesqueros.
—La huelga de metalúrgicos continúa en igual estado.
—Esta mañana se reintegró al trabajo la mayoría de los enfermeros del hospital de San Pablo.

po de huelguistas de la fábrica de seda artificial del Prat, mujeres la mayoría, se dirigió en manifestación a la plaza de Palacio, promoviendo enorme alboroto. Tuvieron que intervenir los guardias de asalto, y practicaron algunas detenciones.
La contestación a la carta de los señores Domingo y Alomar



Cuide usted su estómago porque es la base de su salud. Yo padecí también como usted, pero me curó el DIGESTÓNICO del Dr. Vicente. VENTA EN FARMACIAS.

Barcelona.—Los periodistas estuvieron a mediodía en la Generalidad para preguntar al secretario del señor Maciá si se les facilitaba la contestación a la carta de los señores Domingo y Alomar.

El secretario contestó que si dicha carta se publica, no hay inconveniente en que se publique también la contestación adoptada por unanimidad por todos los asistentes a la reunión que se celebró el domingo último en la Generalidad.

Choque de dos camiones

Vitoria.—Cerca de Villarreal chocaron dos camionetas que conducían pescado, propiedad de Pedro Vélez y Félix Almazán. Los vehículos quedaron destruidos por completo y sus conductores heridos de tal gravedad que se teme su fallecimiento de un momento a otro.

Las cuestiones sociales en Asturias

Oviedo.—Se han declarado en huelga los pinches de los grupos mineros Zuz y Mosquera. Solicitan aumento de salario.
En la carretera de Gijón fueron derribados varios postes de la línea telefónica, que interrumpieron la circulación de vehículos durante dos horas.

¡Segovianos!

Continúa en esta capital el viajante y mecánico de máquinas de escribir de la casa RUIZ y ARSUGA (calle de Toledo, número 4, Madrid), quien acaba de recibir un gran surtido de piezas de recambio para máquinas de escribir de todas las marcas, así como máquinas de ocasión, desde 200 pesetas.

PENSION ISABELA CERVANTES, 28.—SEGOVIA

Se arriendan pastos para cabras de temporada de invierno en el caserío de Redondo Alnuevo. Tiene monte bajo muy abundante, cortado de cinco años, tiempo que lleva sin entrar a pastar ningún ganado...

Se vende vaca suiza, pura raza, abocada a parir del segundo parto.

¿CALLOS?

Usando sólo tres días el patentado UNGUENTO MAGICO desaparecen totalmente callos y durezas, ojos de gallo, verrugas y juanetes. Hay muchas imitaciones ineficaces.

Vacas pura raza holandesa

Se venden dos de segundo parto, una del primer parto y tres terneras para suero.

MARCOS BALLESTEROS ISCAR (VALLADOLID)

ALMACEN DE PESCADOS DE JUAN JOSE GARCIA

Table with 2 columns: Fish name and price. Includes Merluza, Congrio, Besugo, etc.

Comedor de Caridad

Comida: cocido ordinario. Cena: alubias blancas. Número de pobres socorridos.—En la comida: adultos, 46; niños, 30; total, 76. En la cena: adultos, 41; niños, 22; total, 63. Total del día, 139.

IMPRENTA Y LIBRERIA DE GERMAN HERRANZ

PLAZA MAYOR, NUM. 5.—LOTERIA
La casa más antigua y mejor surtida en MATERIAL ESCOLAR. Banderas, escudos y sellos con la corona mural. La que ha surtido y viene surtiendo a infinidad de ESCUELAS. La que tiene más variedad en estuches de papel y sobres y objetos de escritorio. La que más plumas stilográficas vende. La que tiene la colección completa de mapas y guías de Michelin. Y la que tiene los precios más económicos y sirve con prontitud y esmero.

VENEREO-SIFILIS-HERNIAS

Enfermedades de niños y Medicina en general. MARIANO ROMERO BECERRIL MEDICO. Tratamiento y curación radical de la HERNIA; sin operación, sin peligro, sin dolor y sin necesidad de abandonar vuestras ocupaciones...

Facetas

EL "CURRINCHE"

Las cuatro estaciones naturales quedan reducidas a dos en el mundo del teatro: Invierno y estío. Un empresario las definiría más concretamente diciendo: La que da, y la que no da. Y aunque la invernal es siempre la que más expone—y en este «más» no se concreta solamente lo plausible, que es muy escaso—, suele ser también, por desgracia, la más atacada por el personaje que deseo presentar, aunque ya sea anciano.

No sé si todos conoceréis al «currinche». Pero de lo que sí estoy seguro es de que habréis reído más de una vez sus colosales absurdidades, que él llama comicidades, y que aparecen exentas de toda limpieza artística—la limpieza más económica—y de toda pureza literaria. Este vulgar y abundante personaje os habrá arrojado ridículos obsequios desde los balcones amplios de los escenarios, ya que sus más notables descubrimientos son el astrakán, la comedia cursi, o esa comedia que él llama frívola, muchas veces, porque en ella, la dama joven, luce toaletas escasas, y los personajes balbucen alguna que otra ordinaria reprobable. Todavía lo tendréis que soportar mucho tiempo, pues su mayor tragedia es ser poco más que nadie, y su profunda equivocación es la de querer «ser» literariamente.

Os indicaba al comenzar estas líneas, que es la temporada invernal la que más expone al «currinche», sin duda, porque el frío intenso del invierno concuerda totalmente con el glaciario artístico que esta clase de autores poseen. El «currinche» no se había atrevido, sin embargo, a asomarse a los escenarios en verano, a no ser bajo la envoltura raída de un libretto de zarzuela. Pero esta temporada, cultivando sin duda el naturalismo, se ha provisto de la gastada hoja de parra de lo superfluo y se ha lanzado a la conquista de... laureles.

El teatro Alkazar, principalmente, ha sido el escenario que más ha cobijado a estos huéspedes triviales. Pues aunque un famoso «currinche» comenzó su exhibición en un popular escenario de barrio, ha llegado triunfante—cosa extraña—al teatro de la calle de Alcalá.

Mas, teniendo en cuenta el espacio de que disponemos, no nos podemos preocupar hoy más que de un «currinche» literario, sumamente representativo: Pedro Pérez Fernández. Pues aunque nuestro deseo hubiera sido el de presentar al elegante «currinche» José Fernández del Villar, autor de seis actos veraniegos muy aplaudidos, precisamente por no ser nada notables, le dejamos gustando las mieles que le hayan podido producir sus dos gordas y retorcidas abejas estivales, que él ha bautizado con los nombres de «Mi casa es un infierno» y «Los reyes católicos».

Pero la producción estrenada por Casimiro Ortas en el mencionado teatro, no puede pasarse por alto, por las propiedades notables que posee, demostrativas del alma del «currinche». «El tío catorce» es, sin duda alguna, la hoja más reducida de que se ha valido el señor Pérez Fernández para lanzarse este verano al escenario, en nombre de la gran congregación de la currinchería. Este notable y nunca bien ponderado «currinche» es de los escritores que pueden afirmar y rubricar sin desdoro la aseveración lanzada por Ramón María Tenreiro, hace unos días. Pedro Pérez Fernández no tendría inconveniente en estampar su firma al pie de una declaración ligerísima, que afirma: «El arte, en todas sus manifestaciones, está en una innegable decadencia en nuestra sociedad contemporánea». Porque el señor Pérez Fernández está tan distante de lo artístico, del arte puro, que no creemos que éste se encrespara con su afirmación lógica.

En «El tío catorce» se muestra totalmente la psicología de estos autores, que pudiéramos denominar autores en serie. Narrar el argumento estrecho y pobre de lo que no sabemos por qué, el personaje central, al finalizar el tercer acto, califica de sainete, es demostrar patentemente la mediocridad palmaria de la obra del señor Pérez Fernández. Nosotros, que tantas veces, al comentar las obras que escriben en amistosa colaboración, el señor Pérez Fernández y don Pedro Muñoz Seca—grandioso árbitro de los «currinches»—, eximíamos de responsabilidad al primero, cargando las justas reprobaciones al autor de «La venganza

de Don Mendo», confesamos nuestro error. Pedro Pérez Fernández es digno de su compañero. Desconoce completamente o persiste en desconocer el verdadero teatro como aquél, y construye ligera, superficial e intranscendentemente como el padre de «El alfiler».

Porque don Pedro Pérez Fernández debía por lo menos, vista la cantidad de obras que da al año, estar un poco versado en las situaciones que produce enorme depresión en el público, o mejor, en el gustador de joyas teatrales. ¿Cuándo se va a decidir a olvidar el autor de «El tío catorce» esas escenas anacrónicas, en las que un personaje cuenta historias e historias, y los restantes forman un pequeño coro, muy distante del inmenso coro griego? No parece poseído de un apresuramiento. En estas escenas es donde triunfa todo el «currinche» que el señor Pérez Fernández lleva dentro, buscando chistes forzados, comentarios ridículos, todo ello envuelto en un diálogo que desmiente la afirmación aristotélica, que lo concebía como una forma didáctica intermedia entre la poesía y la prosa.

La última obra del señor Pérez Fernández muestra plenamente la psicología sencillísima del «currinche», porque expone el reconocimiento que estos autores sienten de su impureza cuando en cualquier momento—en «El tío catorce», desde su segundo acto—intentan levantar el vacío engendro con algunas gotas, con champiñón sentimental, el insubstancial guiso elaborado. En «El tío catorce» lo más cómico es su parte dramática. El hilo sentimental de «El tío catorce» no es el hilo invisible que hace mover las extremidades de las marionetas, sino la gruesa cuerda advertida desde los comienzos de la obra y por la que los personajes no pueden actuar con independencia. El señor Pérez Fernández habla de cosas tan teatrales como la murmuración de las mujeres de barrio sevillano, de la bondad de una mujercita llorosa, de la afición que un estúpido posee hacia los títulos portadores de nobleza, de la conversión del Don Juan, que troca su escaso afecto en una devoción que la lleva a actuar casi de padrino en un enlace en el que él hubiera podido ser novio, etc., etc.

Su tío «catorce», es tan poquita cosa, está tan envuelto en la percalina de ese astrakán que le lleva al señor Pérez Fernández a presentar al público a un San Juan y a un nazareno de guardarrropía: que nos hicieron recordar, con la vestimenta bufa del tío «catorce» y su mujer, nuestros mejores días pasados en los circos, que el espectador no puede sentir con el arremetimiento ridículamente triste que el autor le hace surgir en su conciencia en el tercer acto.

Gran muestra es la que el señor Pérez Fernández nos ha presentado en el Alkazar, para ejemplarizar la conducta de los «currinches». Triste espectáculo es el que prepara, cada vez que estrenan autores, como el señor Pérez Fernández, la congregación de la currinchería, que no duda en ponerle a Talía por careta, a Mercurio.

«El tío catorce» fué muy aplaudido, claro es, por el público, que no regateó el afecto que le merece Casimiro Ortas, quien pierde su arte en representar obras que no poseen comicidad alguna, ni a Eduardo Pedrote, que con su naturalidad y su posesión de la escena, fué, sin duda, el actor más pulcro, que de la bien conjuntada compañía representó el pobre tío «catorce».

ENRIQUE AZCOAGA.
3 Agosto 1931.

perjudica. Conveniencias tan disparas en el detalle son una nota que deben tener en cuenta cuantos andan en eso de la reforma agrícola; pues, si en detalles de poca monta las diferencias son grandes, ¿qué no será cuando de implantar reformas se trate en éstas o aquellas regiones?

En los mercados del trigo ha causado buen efecto la disposición ministerial relativa a la tasa, que contribuye a afirmar el mercado cuando, con ocasión de aparecer en ellos el trigo nuevo, pudiera haber tendencia a la baja.

Su característica actual es de indecisión y de calma. La oferta y la demanda son limitadas, y si los oferentes contaran con crédito fácil, no les sería difícil sostener el mercado en esta primera época, que es cuando los más necesitados se ven en la precisión de vender, para cumplir sus compromisos y preparar las nuevas labores.

El negocio harinero tiene poca animación en esta época de estiajes, limpia de aparatos y tanteos de balances. Con todo, las fábricas siguen trabajando y echando fuera todas las existencias. Hay abundancia de éstas y la demanda resulta muy pequeña, fuera de las clases selectas.

Respecto a los demás cereales, escasea el centeno en Castilla; las cebadas están muy pedidas en esta región y en la aragonesa, y las existencias de maíz escasean. En Galicia, la campaña de henificación, realizada con tiempo muy favorable, dió resultados espléndidos y ofrece excelentes perspectivas a la ganadería. Los mercados vinícolas continúan

encalmados, situación propia de la época en que nos encontramos, y los precios están sostenidos. En los de la región aragonesa aumenta la actividad exportadora. En Almería ha dado ya comienzo la exportación uvera, si bien no se conocen aún exactamente los datos oficiales sobre la cosecha. La de este año parece que será normal, si bien la persistente sequía hace temer que no todo el fruto llegue a la granazón.

Por causas de todos conocidos, los mercados aciteros han dado escasas muestras de actividad durante las últimas semanas en Andalucía. Hácense algunas operaciones de tanteo, sin que éste se hayan normalizado. Los precios oscilan entre 20 y 21,50 pesetas, para los de menos grados, en toda la región. Tampoco en los demás mercados peninsulares se registra una gran actividad, aunque es algo mayor el número de las ventas en Aragón y en los mercados castellanos.

UNA NUEVA OBRA DE DERECHO CIVIL

por Roberto Ruggiere. Acaba de aparecer el segundo y último volumen de este interesantísimo tratado, que se ocupa del Derecho de obligaciones, Derecho de familia y Derecho hereditario, con abundantes notas sobre el derecho español, 20 pesetas. Obra completa, 40 pesetas. Ventas a plazos

Editorial Reus (S. A.)
Academia: Preciados, 1
Librería: Preciados, 6
Apartado 12.250.—MADRID

ECOS DE LA PROVINCIA

Riaza
Veraneantes

Hemos tenido el gusto de saludar al afamado odontólogo, profesor ayudante de la Facultad de Medicina, don Luis García Olalla, que se encuentra en ésta pasando la temporada de verano en la hermosa colonia del doctor Tapia, donde tiene establecido también su gabinete de consulta.

Asimismo se encuentran entre nosotros los distinguidos tenientes coroneles don Eulogio del Valle, de Sanidad Militar, y don Enrique Cao Cordido, del arma de Caballería, con sus respectivas esposas.

Están numerosa la colonia veraniega este año que es imposible recordar las distinguidas familias que la componen sin exponerse a involuntarias omisiones, no obstante citaremos aquellas que por su constancia en pasar todos los años en esta villa su temporada de verano, dan fe de nuestro excelente clima en esta época y sin duda también de la hospitalidad de este pueblo que con tanto cariño les acoge. Así, pues, siguen honrándonos pasando esta temporada con nosotros, los señores de Rubio, arquitecto; Gaonero, Pérez Seoane, don Tomás H. Redondo, catedrático de la Universidad de Granada; Moreno (don Agustín), Redondo y tantos otros que sentimos no recordar. Y por vez primera el distinguido abogado del colegio de Madrid, señor Abril Ochoa, con su esposa e hijas.

Función de teatro

Varios jóvenes de esta localidad, cuyos nombres ya tendremos ocasión de citar, están ensayando para ponerla en escena, a ser posible el día 23 del corriente, la bonita comedia de los Quintero «El amor que pasa», a beneficio de la Sociedad «Amigos de la Escuela», de este pueblo, que tanto interés y entusiasmo ha despertado en todo este culto vecindario. Sin duda alguna la representación de dicha comedia será un acierto, ya que los ensayos son dirigidos por don Santos Moreno, culto y entusiasta director de la Agrupación «Linareo Rivasa», quien con todo interés se ha prestado a ello, dado los fines que la motivan y por los cuales siente también verdadera simpatía.

La Sociedad, que cuenta ya con algunos fondos, producto de la rifa de un hermoso cordero, regalo del hijo del presidente de la misma, don Francisco Sanz Monicio, cuyo número agraciado fué el 82 y veinticinco pesetas más por donativo del doctor don Manuel García Tapia, hijo del ilustre doctor don Antonio García Tapia, piensa organizar asimismo otros festejos, para con el producto poder realizar la hermosa labor de protección a la escuela que señala su reglamento.

Como no dudamos que habrá muchas personas que simpatizan con la idea de la Sociedad, y como quiera que no ha sido posible hacer tirada del reglamento, lo que el deseen pueden enterarse de él por cualquiera de los maestros y maestras nacionales de esta villa, o por el presidente de la referida Sociedad.

Las cuotas para pertenecer a ella

ALMACEN DE MADERAS DE BALSAIN Y OTRAS PROCEDENCIAS

DE

A. GOMEZ APARICIO

COSTEROS, GEMAS, LEÑAS Y SERRIN

San Juan, 4, próximo al Azoguejo, Segovia

Mercados

Movimiento general

Unos días dejándose sentir bastante el calor, y otros soplando bastante el viento, va pasando el verano tal cual; en algunas regiones ha llovido algo, pero, en lo general, la sequía hace menos llevadera la temperatura del estío. Los trabajadores del campo aprovechan bien los días frescos en las zonas donde las faenas de la recolección continúan, para realizarlas con mayor rapidez, si bien tampoco en eso coinciden todos, pues mientras en los campos de Aragón ello favorece las labores, desde los de Castilla se dice que más bien las

tuario del Santísimo Cristo de la Peña que, como tradicional devoción, se costea por el gremio de haceros y aserradores de esta villa. Por la tarde, baile público.

Durante los días de función lucirán espléndidas iluminaciones con focos eléctricos en las Plazas Mayor y de la Fuente.

El Colegio oficial de secretarios, interventores y depositarios de Ayuntamiento

Sesión de la Junta de Gobierno

Bajo la presidencia del que lo es del Colegio, don Germán Martín Hurtado, se reunió en la mañana de ayer la Junta de Gobierno del de secretarios, interventores y depositarios de Ayuntamiento de esta provincia.

Después de dar posesión de sus cargos a los designados al efecto en la última Junta general, se adoptaron los siguientes acuerdos:

—Designar nuevo oficial del Colegio, por dimisión del que desempeña este cargo.

—Proceder al arriendo de un nuevo local para domicilio social.

—Modificar el nombre del periódico del Colegio, que se denominará en lo sucesivo «El Funcionario Local de la provincia de Segovia», designando para el mismo un Comité de redacción.

—Nombrar una ponencia, constituida por los señores presidente, vicepresidente, secretario y tesorero para que estudie y someta a la Junta de Gobierno las modificaciones que crea necesario introducir en el Reglamento del Colegio.

—Designar asimismo una comisión para que, previo estudio de la cuestión, formulen las proposiciones que estimen oportuno presentar al Congreso nacional secretarial, y que se haga saber a los colegiados que durante todo el mes de Agosto pueden solicitar de la presidencia las tarjetas que precisen para asistir a dicho Congreso.

—Se dió cuenta de un escrito del colegiado señor Riaño sobre diversos asuntos de orden interior del Colegio y de otro del secretario de Chañe, don Prácullo Prado, acordándose acceder en un todo a lo que en dichos documentos se interesa.

Y por último se acordó conceder un voto de gracias al oficial dimitido, señor González Calvo, por sus servicios, y se levantó la sesión.

CRÓNICAS DE ZÁRRAGA

LO QUE SE DEBE A LA FOX

Cuando escribimos estas líneas acaba de terminarse la filmación de «Mamá» en los estudios de la Fox, y esta simple noticia, al parecer sin extraordinaria trascendencia, es, sin embargo, de vital importancia para el porvenir de la cinefonia en español. Del éxito que obtenga esta obra dependen, desde el punto de vista cinematográfico, todos los nuestros en el porvenir. Por lo menos, en Hollywood.

«Mamá», como saben los lectores, es una bellísima comedia del glorioso dramaturgo Gregorio Martínez Sierra, que no ha necesitado el Premio Nobel para merecerlo. El teatro de Martínez Sierra se admiró ya en todo el mundo civilizado, y de ningún otro autor español se representan más producciones en el extranjero. Por esto se le invitó a venir a Hollywood, y por esto no podía él irse de Hollywood sin un triunfo rotundo. Contratado por la Metro, donde sólo estuvo tres meses, nada pudo hacer en aquellos estudios, que absurdamente cerraron sus puertas para lo hispano, cuando lo hispano comenzaba a imponerse!

Fué entonces que la Fox, con cierto instinto de negocio y muy noble espíritu de justicia, la que se puso a la disposición de Gregorio Martínez Sierra, ofreciéndole un contrato en blanco... Martínez Sierra lo agradeció, limitándose a pedir que le dejaran hacer una sola película. No necesitaba de más, para convencer a los productores norteamericanos de que, hasta ahora, no supieron ni quisieron darse cuenta de qué es lo que nosotros necesitamos en la pantalla cinefónica. Y la Fox, con gentileza y generosidad incomparables, accedió a cuantas indicaciones la hizo

LAZTRAS DEL POZO

Boda

En el día de hoy y en la iglesia parroquial de este pueblo, ha tenido lugar el enlace matrimonial de los simpáticos jóvenes Juan Bravo Martín y Clementa Torreño Cabo, hijos, respectivamente, de don Lorenzo y doña Celestina, y de don Julián y doña Modesta, vecinos de esta localidad.

Bendijo la unión el joven y virtuoso cura ecónomo don Cándido Gil Alonso, siendo padrinos el hermano del contrayente don Antonio Bravo y su esposa doña Constancia Domingo, y habiendo hecho de hermana de novia la simpatísima señorita María Miguelláez Cubo.

Después del acostumbrado y abundante refresco, el industrial de Madrid y hermano del novio, don Ovidio Bravo, tuvo la amabilidad de obsequiar a los invitados con una agradable sesión de gramófono.

Reciba el nuevo matrimonio y sus respectivos familiares mi más cumplida enhorabuena.

CORRESPONSAL

8-7-931.

AGUILAFUENTE

Las fiestas anuales

El Ayuntamiento de esta villa ha organizado un selecto programa de festejos que se celebrarán los días 14 al 18 del corriente, en honor a su excelsa Patrona Nuestra Señora de la Asunción.

Día 14.—Las funciones se anunciarán por disparo de voladores. La música, a cargo de la renombrada banda municipal de Turégano y afamados dulzaineros de Valladolid, recorrerán las calles tocando escogidas piezas. Habrá velada hasta las doce de la noche.

Día 15.—A las cinco, dianas por las referidas músicas.

A las cuatro de la tarde, gran corrida de novillos. Se lidiarán y matarán tres hermosos novillos de pura casta, de la acreditada ganadería de don Victorio Torres, de Colmenar Viejo, por la siguiente cuadrilla: Espada Mariano Sanz (El Moreno), Banderilleros: Pablo Baos (El Sordo), Vicente Salamanca y Fernando Chelín (El Pollo). Sobresaliente de espada, sin perjuicio de banderillar, Nicolás Baeza (El Pardo).

Terminado el espectáculo taurino, se formará el clásico baile de rueda en la Plaza, que se prolongará hasta las doce de la noche.

Día 16.—A las cinco, diana por las mismas músicas.

Segunda corrida de novillos. A la misma hora que el día anterior, se lidiarán otros tres novillos, de la misma ganadería y por igual cuadrilla.

Día 17.—Bailes públicos y de sociedad.

Día 18.—Misa solemne en el san-

BALNEARIO DE LEDESMA (SALAMANCA) GRAN HOTEL

Completamente reformado

Reumatismo, artritis, cistitis, Afecciones del aparato respiratorio y piel. Coches de la estación de Salamanca al balneario. Temporada oficial del 15 de Junio al 30 de Septiembre.

Informes: Dirigirse al administrador del Balneario.

Martínez Sierra: que se filmó «Mamá», que Catalina Bárcena interpretará el papel de la protagonista, el resto del reparto se eligió a to de ella, y que el propio Martínez Sierra, en fin, lo supervisara.

Así se hizo, por vez primera, historia cinematográfica extraída en Hollywood. Esto es, se filmó una obra original española en las condiciones y con las mismas consideraciones que la mejor norteamericana. No se escatimaron esfuerzos ni recursos. Se gastó cuanto fue necesario. Y la obra no se empezó a hacer hasta que todos los intérpretes tuvieron bien sabidos sus papeles y escrupulosamente ensayados las escenas.

Martínez Sierra quedó tan complacido, y tan agradecido, que pontificamente se apresuró a declarar: «Si la obra no gusta, si por cualquier circunstancia improvisada, en modo alguno podría jamás ni la más remota culpa ser de Fox».

Pero tranquilícese el mundo. «Mamá» será la primer gran película española, Catalina Bárcena consagrada como nuestra más reciente actriz, y Gregorio Martínez Sierra podrá sentirse orgulloso de ser él a quien, por la Fox, se dio reconocimiento de que en España se pueden, y se han de hacer, obras en adelante, tan excelentes producciones cinefónicas como las de Hollywood, Julio de 1931.

AMA DE CRÍA

casada, desea en su casa, se a Nazario Martín, en Torrejón de Ardoz, Madrid.

Automovilista

RAAY MAYOR, 4, TEL. 14

Recambios «Ford» (antiguo, moderno), «Citroën», «Chevrolet», accesorios, grasas, neumáticos, material de limpieza, etc.

ENVIOS A PROVINCIAS

VENDO

vaca holandesa, parida tres días, del segundo cuendo once azumbres y novillos de dos meses. Para tratar, con Rincón, en Carbonero el Mayor.

CAZADOR

Pólvoras de caza blancas y negras, y extranjeras. Cartuchos de plomo y vacíos, perdigones y accesorios de caza de todas las marcas que deseen.

CANTEROS

Hace años que se contratan en casa de PASCUAL HERNANDEZ CUELLAR

LA SEGOVIANA

CASA DE VIAJEROS DE Pedro Prieto

Sucesor de «El Chicle» Calefacción y cuarto de baño Plaza Santo Domingo (Entrada, Tudescos) TELEFONO 15.424.—MADRID

Se necesita persona bien educada y que sepa la provincia, sueldo y comisiones, Covarrubias, 10, principal.

MUY HUMANITARIO

El sacerdote don Pablo López, ha curado del padecimiento de rroides crónicas, ofrece gratuitamente a cuantos sufran esta enfermedad, el remedio que le ha dado la salud completa.

Escribid: a P. L., presbítero, calle de las, 24 y 27.—MADRID

ALMACEN DE MADERAS DE BALSAIN Y OTRAS PROCEDENCIAS

DE

A. GOMEZ APARICIO

COSTEROS, GEMAS, LEÑAS Y SERRIN

San Juan, 4, próximo al Azoguejo, Segovia

LAZTRAS DEL POZO

Boda

En el día de hoy y en la iglesia parroquial de este pueblo, ha tenido lugar el enlace matrimonial de los simpáticos jóvenes Juan Bravo Martín y Clementa Torreño Cabo, hijos, respectivamente, de don Lorenzo y doña Celestina, y de don Julián y doña Modesta, vecinos de esta localidad.

Bendijo la unión el joven y virtuoso cura ecónomo don Cándido Gil Alonso, siendo padrinos el hermano del contrayente don Antonio Bravo y su esposa doña Constancia Domingo, y habiendo hecho de hermana de novia la simpatísima señorita María Miguelláez Cubo.

Después del acostumbrado y abundante refresco, el industrial de Madrid y hermano del novio, don Ovidio Bravo, tuvo la amabilidad de obsequiar a los invitados con una agradable sesión de gramófono.

Reciba el nuevo matrimonio y sus respectivos familiares mi más cumplida enhorabuena.

CORRESPONSAL

8-7-931.

BALNEARIO DE CUCHO (BURGOS)

AGUAS SULFUROSAS, SULFIDRICAS, NITROGENADAS

De éxito enorme en PIEL y en APARATO RESPIRATORIO, ENFERMEDADES BRONQUIALES

INHALACIONES, BAÑOS, DUCHAS, PULVERIZACIONES

Magnífico parque, a 600 metros de altura, clima seco, precios económicos

ABIERTO EL 20 DE JUNIO A 16 KILOMETROS DE MADRID

perjudica. Conveniencias tan disparas en el detalle son una nota que deben tener en cuenta cuantos andan en eso de la reforma agrícola; pues, si en detalles de poca monta las diferencias son grandes, ¿qué no será cuando de implantar reformas se trate en éstas o aquellas regiones?

En los mercados del trigo ha causado buen efecto la disposición ministerial relativa a la tasa, que contribuye a afirmar el mercado cuando, con ocasión de aparecer en ellos el trigo nuevo, pudiera haber tendencia a la baja.

Su característica actual es de indecisión y de calma. La oferta y la demanda son limitadas, y si los oferentes contaran con crédito fácil, no les sería difícil sostener el mercado en esta primera época, que es cuando los más necesitados se ven en la precisión de vender, para cumplir sus compromisos y preparar las nuevas labores.

El negocio harinero tiene poca animación en esta época de estiajes, limpia de aparatos y tanteos de balances. Con todo, las fábricas siguen trabajando y echando fuera todas las existencias. Hay abundancia de éstas y la demanda resulta muy pequeña, fuera de las clases selectas.

Respecto a los demás cereales, escasea el centeno en Castilla; las cebadas están muy pedidas en esta región y en la aragonesa, y las existencias de maíz escasean. En Galicia, la campaña de henificación, realizada con tiempo muy favorable, dió resultados espléndidos y ofrece excelentes perspectivas a la ganadería. Los mercados vinícolas continúan

ENCALMADOS, SITUACIÓN PROPIA DE LA ÉPOCA EN QUE NOS ENCONTRAMOS, Y LOS PRECIOS ESTÁN SOSTENIDOS. EN LOS DE LA REGIÓN ARAGONESA AUMENTA LA ACTIVIDAD EXPORTADORA. EN ALMERÍA HA DADO YA COMIENZO LA EXPORTACIÓN UVERA, SI BIEN NO SE CONOCEN AÚN EXACTAMENTE LOS DATOS OFICIALES SOBRE LA COSECHA. LA DE ESTE AÑO PARECE QUE SERÁ NORMAL, SI BIEN LA PERSISTENTE SEQUÍA HACE TEMER QUE NO TODO EL FRUTO LLEGE A LA GRANAZÓN.

Por causas de todos conocidos, los mercados aciteros han dado escasas muestras de actividad durante las últimas semanas en Andalucía. Hácense algunas operaciones de tanteo, sin que éste se hayan normalizado. Los precios oscilan entre 20 y 21,50 pesetas, para los de menos grados, en toda la región. Tampoco en los demás mercados peninsulares se registra una gran actividad, aunque es algo mayor el número de las ventas en Aragón y en los mercados castellanos.

UNA NUEVA OBRA DE DERECHO CIVIL

por Roberto Ruggiere. Acaba de aparecer el segundo y último volumen de este interesantísimo tratado, que se ocupa del Derecho de obligaciones, Derecho de familia y Derecho hereditario, con abundantes notas sobre el derecho español, 20 pesetas. Obra completa, 40 pesetas. Ventas a plazos

Editorial Reus (S. A.)
Academia: Preciados, 1
Librería: Preciados, 6
Apartado 12.250.—MADRID

ECOS DE LA PROVINCIA

Riaza
Veraneantes

Hemos tenido el gusto de saludar al afamado odontólogo, profesor ayudante de la Facultad de Medicina, don Luis García Olalla, que se encuentra en ésta pasando la temporada de verano en la hermosa colonia del doctor Tapia, donde tiene establecido también su gabinete de consulta.

Asimismo se encuentran entre nosotros los distinguidos tenientes coroneles don Eulogio del Valle, de Sanidad Militar, y don Enrique Cao Cordido, del arma de Caballería, con sus respectivas esposas.

Están numerosa la colonia veraniega este año que es imposible recordar las distinguidas familias que la componen sin exponerse a involuntarias omisiones, no obstante citaremos aquellas que por su constancia en pasar todos los años en esta villa su temporada de verano, dan fe de nuestro excelente clima en esta época y sin duda también de la hospitalidad de este pueblo que con tanto cariño les acoge. Así, pues, siguen honrándonos pasando esta temporada con nosotros, los señores de Rubio, arquitecto; Gaonero, Pérez Seoane, don Tomás H. Redondo, catedrático de la Universidad de Granada; Moreno (don Agustín), Redondo y tantos otros que sentimos no recordar. Y por vez primera el distinguido abogado del colegio de Madrid, señor Abril Ochoa, con su esposa e hijas.

Función de teatro

Varios jóvenes de esta localidad, cuyos nombres ya tendremos ocasión de citar, están ensayando para ponerla en escena, a ser posible el día 23 del corriente, la bonita comedia de los Quintero «El amor que pasa», a beneficio de la Sociedad «Amigos de la Escuela», de este pueblo, que tanto interés y entusiasmo ha despertado en todo este culto vecindario. Sin duda alguna la representación de dicha comedia será un acierto, ya que los ensayos son dirigidos por don Santos Moreno, culto y entusiasta director de la Agrupación «Linareo Rivasa», quien con todo interés se ha prestado a ello, dado los fines que la motivan y por los cuales siente también verdadera simpatía.

La Sociedad, que cuenta ya con algunos fondos, producto de la rifa de un hermoso cordero, regalo del hijo del presidente de la misma, don Francisco Sanz Monicio, cuyo número agraciado fué el 82 y veinticinco pesetas más por donativo del doctor don Manuel García Tapia, hijo del ilustre doctor don Antonio García Tapia, piensa organizar asimismo otros festejos, para con el producto poder realizar la hermosa labor de protección a la escuela que señala su reglamento.

Como no dudamos que habrá muchas personas que simpatizan con la idea de la Sociedad, y como quiera que no ha sido posible hacer tirada del reglamento, lo que el deseen pueden enterarse de él por cualquiera de los maestros y maestras nacionales de esta villa, o por el presidente de la referida Sociedad.

Las cuotas para pertenecer a ella

LAZTRAS DEL POZO

Boda

En el día de hoy y en la iglesia parroquial de este pueblo, ha tenido lugar el enlace matrimonial de los simpáticos jóvenes Juan Bravo Martín y Clementa Torreño Cabo, hijos, respectivamente, de don Lorenzo y doña Celestina, y de don Julián y doña Modesta, vecinos de esta localidad.

Bendijo la unión el joven y virtuoso cura ecónomo don Cándido Gil Alonso, siendo padrinos el hermano del contrayente don Antonio Bravo y su esposa doña Constancia Domingo, y habiendo hecho de hermana de novia la simpatísima señorita María Miguelláez Cubo.

Después del acostumbrado y abundante refresco, el industrial de Madrid y hermano del novio, don Ovidio Bravo, tuvo la amabilidad de obsequiar a los invitados con una agradable sesión de gramófono.

Reciba el nuevo matrimonio y sus respectivos familiares mi más cumplida enhorabuena.

CORRESPONSAL

8-7-931.

AGUILAFUENTE

Las fiestas anuales

El Ayuntamiento de esta villa ha organizado un selecto programa de festejos que se celebrarán los días 14 al 18 del corriente, en honor a su excelsa Patrona Nuestra Señora de la Asunción.

Día 14.—Las funciones se anunciarán por disparo de voladores. La música, a cargo de la renombrada banda municipal de Turégano y afamados dulzaineros de Valladolid, recorrerán las calles tocando escogidas piezas. Habrá velada hasta las doce de la noche.

Día 15.—A las cinco, dianas por las referidas músicas.

A las cuatro de la tarde, gran corrida de novillos. Se lidiarán y matarán tres hermosos novillos de pura casta, de la acreditada ganadería de don Victorio Torres, de Colmenar Viejo, por la siguiente cuadrilla: Espada Mariano Sanz (El Moreno), Banderilleros: Pablo Baos (El Sordo), Vicente Salamanca y Fernando Chelín (El Pollo). Sobresaliente de espada, sin perjuicio de banderillar, Nicolás Baeza (El Pardo).

Terminado el espectáculo taurino, se formará el clásico baile de rueda en la Plaza, que se prolongará hasta las doce de la noche.

Día 16.—A las cinco, diana por las mismas músicas.

Segunda corrida de novillos. A la misma hora que el día anterior, se lidiarán otros tres novillos, de la misma ganadería y por igual cuadrilla.

Día 17.—Bailes públicos y de sociedad.

Día 18.—Misa solemne en el san-

BALNEARIO DE LEDESMA (SALAMANCA) GRAN HOTEL

Completamente reformado

Reumatismo, artritis, cistitis, Afecciones del aparato respiratorio y piel. Coches de la estación de Salamanca al balneario. Temporada oficial del 15 de Junio al 30 de Septiembre.

Informes: Dirigirse al administrador del Balneario.

Martínez Sierra: que se filmó «Mamá», que Catalina Bárcena interpretará el papel de la protagonista, el resto del reparto se eligió a to de ella, y que el propio Martínez Sierra, en fin, lo supervisara.

Así se hizo, por vez primera, historia cinematográfica extraída en Hollywood. Esto es, se filmó una obra original española en las condiciones y con las mismas consideraciones que la mejor norteamericana. No se escatimaron esfuerzos ni recursos. Se gastó cuanto fue necesario. Y la obra no se empezó a hacer hasta que todos los intérpretes tuvieron bien sabidos sus papeles y escrupulosamente ensayados las escenas.

Martínez Sierra quedó tan complacido, y tan agradecido, que pontificamente se apresuró a declarar: «Si la obra no gusta, si por cualquier circunstancia improvisada, en modo alguno podría jamás ni la más remota culpa ser de Fox».

Pero tranquilícese el mundo. «Mamá» será la primer gran película española, Catalina Bárcena consagrada como nuestra más reciente actriz, y Gregorio Martínez Sierra podrá sentirse orgulloso de ser él a quien, por la Fox, se dio reconocimiento de que en España se pueden, y se han de hacer, obras en adelante, tan excelentes producciones cinefónicas como las de Hollywood, Julio de 1931.

AMA DE CRÍA

casada, desea en su casa, se a Nazario Martín, en Torrejón de Ardoz, Madrid.

Automovilista

RAAY MAYOR, 4, TEL. 14

Recambios «Ford» (antiguo, moderno), «Citroën», «Chevrolet», accesorios, grasas, neumáticos, material de limpieza, etc.

ENVIOS A PROVINCIAS

VENDO

vaca holandesa, parida tres días, del segundo cuendo once azumbres y novillos de dos meses. Para tratar, con Rincón, en Carbonero el Mayor.

CAZADOR

Pólvoras de caza blancas y negras, y extranjeras. Cartuchos de plomo y vacíos, perdigones y accesorios de caza de todas las marcas que deseen.

CANTEROS

Hace años que se contratan en casa de PASCUAL HERNANDEZ CUELLAR

LA SEGOVIANA

CASA DE VIAJEROS DE Pedro Prieto

Sucesor de «El Chicle» Calefacción y cuarto de baño Plaza Santo Domingo (Entrada, Tudescos) TELEFONO 15.424.—MADRID

Se necesita persona bien educada y que sepa la provincia, sueldo y comisiones, Covarrubias, 10, principal.

MUY HUMANITARIO

El sacerdote don Pablo López, ha curado del padecimiento de rroides crónicas, ofrece gratuitamente a cuantos sufran esta enfermedad, el remedio que le ha dado la salud completa.

Escribid: a P. L., presbítero, calle de las, 24 y 27.—MADRID

ALMACEN DE MADERAS DE BALSAIN Y OTRAS PROCEDENCIAS

DE

A. GOMEZ APARICIO

COSTEROS, GEMAS, LEÑAS Y SERRIN

San Juan, 4, próximo al Azoguejo, Segovia